SOLUCIONARIO

Academias

TRILCE Examen UNI 2016 - |

Matematica

MATEMATICA Pregunta 02

Sea Q el conjunto de los nimeros racionales,
Pregunta 01 luego todos los valores racionales posibles x de

manera que
Sean N y M ndmeros naturales. Al extraer la 5

raiz cibica al nimero 2N+M y al extraer la raiz X“+x+3
cuadrada al nimero N-M, tienen como residuo
cero y ambas raices son iguales. Determine la
suma de las cifras del mayor N menor que cien
que satisface tal propiedad.

sea racional, son de la forma:

3- q2
A Q€
A 3 ) SzepacQ
B) 4
C) 5 3_ qz 1
D) 9 B) 2q+1,q€Q\{ 2}
E) 12 )
3+q 1
Resolucion 01 0 2q+1’ qgeQ {—5}
Potenciacién - radicacién 5
Radicacion D) 3—q

1
“racQiz)
IN+M = 13 l(+) Donde k e Z* !

N-M=k? 3+q°
M=k E) poopaca{z)
3N= k?(k+1)
2
N = w <100 ;K*(k+1)= § Resolucion 02
Nuameros racionales Q
k2(k+1) <300 Fracciones continuas
Resolviendo: Si- m -m
k=2;3;5;6 n o
c
2 ]
kméx=6—>Nméx=%+1) x2+x+3 =K §
(c+ 1392+ L =12 3
Nméx= 84 =
. Suma de cifras= 8+4=12 (2x+1)2+11=(2k)? 2

11=(2k)%2-(2x+1)2
Rpta.: 12
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11 =[(2k) + (2x + )] [(2k) - (2x + 1)] Resolucion 03
11 1 Razones y proporciones
k=3 Ax=2 Proporcién

Solucién general:

e RN e

T 2q-1
1 1_1 1 _a+td_b+c
2a-1#0 *a b ¢ d_)éd_BQ
1
a# 5
i
(!
1
L as Q/[E] tzi—c+d=b+c
) be+d?=bd+cd
3- 1 b(c —d)=d(c—d
Rpta.: 5 ql,qEQ\{g} (c-d)=d(c—d)
1€ caso: ¢ —d#0 —» b=d A a=c
Pregunta 03

Las proporciones serian:
Sefiale la alternativa correcta después de | 4 4 1 1 1 1

determinar si cada proposicién es verdadera | b b~ a b a b
(V) o falsa (F), segtin el orden dado.
. Existen nimeros positivos a, b, ¢, d | 2%°caso: c - d=0— c=d na=b
que forman una proporcién geométrica | [as proporciones serian:
discreta y arménica discreta a la vez. < 1 11

II. Es posible encontrar dos ntmeros | [a c|™fa a ¢ <

que estan en relacién de 3 a 5 cuya
diferencia es 200. . Sf existen nimeros positivos a, b, cy d ...... V)
[ll. Existen nimeros positivos a, b, ¢, d
que forman una proporcién geométrica

. . Py . 2 _ i — 3k
discreta y aritmética discreta a la vez. II. Sea b= } g Z2F
A) VW
g B) VFV Ademas
g C) FW
2 D) FVF a-b=200 v b-3a=200
= E) FFF -2k=200 ,a=-300 2k=200 ,a=300
2 k=-100 k= 100 <
g b=-500 b=500
o

.S es posible encontrar dos niimeros ..... (V)
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m e-<,

a-b=c-d—
De la primera proposicién tenemos:
b(c—d) =d(c—d)

1°f caso: ¢ —d#0 - b=d A a=c

Las proporciones serian:

240 caso: c-d=0 — c=d A a=b

ol

Las proporciones serian:

a_C¢C —
— — _|ANla—a=Cc—C
a C

. Si existen niimeros positivos a, b, cy d .... (V)

Rpta.: VV V

Pregunta 04

La probabilidad de que haya un temblor en
Chile es 0,8 y la probabilidad de que haya
un temblor en Perd, dado que hubo uno en
Chile es 0,4. Determine la probabilidad de que
sucedan ambos eventos.

A) 0,12
B) 0,32
C) 038
D) 0,40
E) 0,68

www.trilce.edu.pe
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Resolucion 04

Probabilidades

Probabilidad condicional

Sea: P(A/B): Probabilidad de que ocurra A
dado que ocurrié B

pa/B) - PADE  PEIXPE/E) —pans)

038 04 =P(ANB)
0,32 = P(ANB)
Rpta.: 0,32
Pregunta 05

Sea el nimero N = 4a(a+b)b(g) . Se afirma

[.  Existen valores para a y b tal que la
divisién N = 12 es exacta.

II.  Existen valores para a y b tal que la
divisién N + 9 es exacta.

[ll. Existen valores para a y b tal que la
division N + 1000 es exacta.

¢Cudles de las afirmaciones son las correctas?
A) Tyl
B) Iyl
C) Nyl
D) LIyl
E) Solol

Resolucion 05
Divisibilidad
Criterios

Sea N=4a(a+b)b(12)

o

o
= N es 12 para b=0y cualquier valor de “a”
desde O hasta 11. (V)

o
. N=4a@+b)by=144+12(a+b)+b

o
N=9+3(a+b)+b

Prohibida su venta
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SiN= 8; entonces 3(a+b)+b=8
hay valores que hacen esto posible
b=0—>a=3;6;9
b=3 -5 a=2;5;8
b=6—>a=1;4
b=9—>a=0 (V)
Il N=da(a+b)by, =412°+a12°+(a+b).12+b
N=6912+156a+13b=6912+13(12a+b)

o N
N =1000 - 88 + 13ab(12)
o J—
Si N = 1000, entonces 13ab(12)-88= 1(;)00
o o
13ab(12) = 1000 +88 +10 000

. o _
ab(12) = 1000 +776 — ab(12) = 776

como 5(12) toma su méximo valor 143;
no hay valores ... (F)

Rpta.: 1y Il
Pregunta 06

Indique la alternativa correcta después de
determinar si cada proposicién es verdadera
(V) o falsa (F), segin el orden dado.

I.  El producto de dos nimeros enteros es
un nimero natural.

[I. La suma de todos los elementos del
conjunto de los ndmeros enteros
siempre es cero.

[II. El cociente de dos niimeros naturales es
un nimero entero.

A) VW
B) VFV
C) FW
D) FVF
E) FFF

Examen UNI 2016 - |

Resolucion 06

Niimeros enteros

Numeros enteros

[. Sia,beZ, entonces a.beN....(F)
Por contraejemplo

11=-1
e€Z e€Z &N
. (F)

No es una suma de valor Gnico.
S=..4+(-3)+(-2)+(-1)+0+1+2+3+...
Agrupando
. S=0-1)+(1-2)+(2-3)+(3-4)+...

—_—

-1 -1 -1 -1

S=—w

. S=1+0)+(2-1)+(3-2)+(4-3)+...
1 1 1 1

S=w
M. S=0+1-1)+(2-2)+(3-3)+...

—_—

0 0 0
S=0

.~.No es valor cero siempre.

. Siab eN, entonces & Z...(F)

b

Por contraejemplo

Rpta.: FFF
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Pregunta 07

Determine el menor nimero natural divisible
por los nimeros primos p, q y 1, sabiendo que
r-q=2pyrq + p? = 676.

A) 2001
B) 2031
C) 2061
D) 2301
E) 2331

Resolucién 07

Niimeros primos

Niumeros primos

r-q=2p
r=q+2p...(I)
Luego
rq+p2=676

(q+2p)q+p®=676
q%+2qp+p? =676
(a+pf =676
qtp=26
En (I) se tiene que
r=qtp+p
r= ?;+p A q+p=26

\ Yoy
29

3 233

Piden

o

2 o

o N= mcm(29;3;23)
N=)3 o

o =

23 N =2001

.. N = 2001 (min. valor)

Rpta.: 2001
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Pregunta 08

Indique la secuencia correcta después de
determinar si cada proposicién es verdadera
(V) o falsa (F).

[.  En un conjunto de 4 nimeros cuyo
maximo comun divisor es igual a 1,
entonces dichos nimeros son primos
dos a dos.

II. Siayb son nimeros primos entonces
a + b también es primo.

. Sia > 3, siendo a primo, entonces a es
delaformaa=6k + 1oa =6k-1,

conk e N.
A) VFF
B) VFV
C) FFF
D) FFV
E) FUWV

Resolucion 08

Niimeros primos / mcd - mcm

Primos entre si

. mcd(a b, c,d)=1,entonces(a, b, c,d) PESI 2
a 2. Por ejemplo (8,15, 25, 35)=1, pero (8,
15,25, 35) noson PESI 2 a 2. (F)

II. Si“a”y “b” son nimeros primos, entonces
(a+b) es primo. Si 11 y 17 son primos, pero
(11+17) ¢ primos. (F)

Ill. Sia>3, siendo a=primo, entonces a=6k+1
o0 a=6k-1. (V)

_{§+1 .
o . =6 =
azb41 541 a=6+1=6k+1, ke N
a=(3+1)v(3-1) 2.1 .
a={° a=6 -1=6k-1,keN
3-1

Rpta.: FFV

Prohibida su venta
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Pregunta 09
Sea f: A — R una funcién definida por:
f(x) Ln[logy g (5 - x)1,

donde A = Dom (f) = R. Entonces la cantidad
de ntimeros enteros que posee el conjunto A
es:

A) 0O
B) 1
C 2
D) 3
E) 4

Resolucién 09

Funcién logaritmica

Dominio de la funcién

Log, (5-x%)>0 A 5-x2>0
2 x?—5<0
5-x<1 (x+/5)(x— /5 ) <0
0<x?—4
0<(x+2)(x—2)
+ = +
+ - + /5 /5
-2 2
xe(=v/5:v5)
xe{—o0; = 2)U(2; +00)
al intersecar:
+o0

-5

2 /5
A=Dom(f)=(~/5;-2)U(2;y/5)

..No existen valores enteros.
Rpta.: 0
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Pregunta 10

Se vende 300 unidades de un cierto libro con
un precio unitario de S/ 60. Luego por cada
descuento de S/ 5 en el precio unitario se
venden 45 unidades mas. Determine el precio
maximo a fijar para obtener un ingreso de al
menos S/ 19 500.

A) 35
B) 40
C) 45
D) 50
E) 55

Resolucion 10

Funciones

Funciones

Del problema
Precio unitario: 60—5x
Cantidad: 300+45x
Ingreso = precio X cantidad

19 500 < (60—5x)(300+45x)
EfectuandO"
—16x+20<0

>IA<10

(3x—10)(x—2)_0

+ }! : }: +
—oo +o00

2 10
3
X € 2;%]

www.trilce.edu.pe
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Entonces
2§xs%
_50 _
2 <-5x=-10
BTOS60—5XS5O

.. Precio méax: S/50
Rpta.: 50

Pregunta 11

Sea A y B dos conjuntos, definidos por:
A={neR:n<22n>1}y
B={neR:neA—-n<1}

Determine AUB.
A) ¢
5 (32

C) <—oo;%] U[2;+oo>
o [

E) R

Resolucién 11

Nuameros reales
Desigualdades

Redefiniendo cada conjunto:
A={neR:n<2—2n>1}
n<2-2n>1)A(2n>1-n<2)

(n>2vn>%) A(ns%vn<2)
(>3)(n<2)

%<n<2

—>A= <%, 2>

www.trilce.edu.pe
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B={neR:n€eA-n<1}
nEA-n<l=~neA)Vvn<l

(—oo<n<%V2§n<oo)Vn<1

| - - 4

——
n<lv2<n<oo

—B =(—00;1)U[2;00)

Finalmente:

AUB=R

Rpta.: R

Pregunta 12

Considere las siguientes ecuaciones cuadréticas,
donde a#1:

x?+ax+1=0,

x?+x+a=0,

x?+(b—1)x—b=0.

Sabiendo que las tres ecuaciones poseen una raiz
real en comin y una de las ecuaciones posee dos

raices enteras positivas, siendo una el triple de la
otra, determine a+b.

A) -1
B) -2
C) -3
D) -4
E) -5

Resolucién 12

Ecuaciones cuadraticas
Ecuaciones cuadrdticas

De las ecuaciones:

xZ+ax+1=0... (1)
x2+x+a=0... (2)
x2+(b—1)x—b=0... (3)

(1)=(2) : (a—1)x+1-a=0
a=l x=1

©
8
c
o
>
S
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©
S
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=
o
o
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y de (3): x2+(b—1)x—b=0
X +b
X -1
(x+b)(x—1)=0
X1=2b] xp=1|
Por dato: x1=3x2

Entonces: b=—-3

Entonces se observa que la raiz comin es: x=1.

Ahora reemplazamos en (1):
1+a+1=0
a=-2
~.Piden: a+b=-5
Rpta.: -5
Pregunta 13

Sea f(x)=Log(|senx|), entonces el rango de f es
el conjunto:

A) [0;+00)
B) (-o0;0]
C) R

D) [0;1]
E) -L1)

Resoluciéon 13

Funciones
Funcion logaritmica

Para la funcién, se sabe que:
0<senx|<1
Tomando logaritmo:
—oo < log(|senx|) <0
-0 <f(x) <O
Rf= <— 00; 0]

Rpta.: <—oo,0]

Examen UNI 2016 - |

Pregunta 14

Sea f una funcién afin y biyectiva, tal que f(1)=3
y f*(0)=2. Calcule f*(6)

[f*: funcién inversa de f]

A -2
B) -1

1
C) - 0l
D) 0
E) 2

Resolucion 14

Funciones

Funcion inversa

f : funcién afin y biyectiva:
fix) =ax +baf(x)=

f(1)=3 - a+b=3
£%(0)=2 > 2a+b=0

x—b
a

Luego, a=—3rb=6—>fx)=—3x+6 A { * (x) = 2 — %
Nos piden £*(6)=2-3=0

Rpta.: 0

Pregunta 15

Del polinomio p(x)=2x>—6x%+11x—3, se puede
decir que:

A) Tiene dos raices enteras y una racional.
B) Tiene una raiz entera y dos racionales.
C) Tiene tres raices enteras.

D) Tiene tres raices racionales.

E) Ninguna raiz es racional.

www.trilce.edu.pe
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Resolucion 15

Ecuaciones
Ecuaciones de grado superior
Dado el polinomio:
P(x) = 2x3 —6x2 + 11x -3
de acuerdo al teorema de Gauss, si el polinomio
admite una raiz racional esta debe ser de la forma
P
q

X =

donde: P: Divisor del término independiente

q: Divisor del coeficiente principal

o

Luego, se nota que no admite raiz racional.

Rpta.: Ninguna raiz es racional.
Pregunta 16

Considere  las  matrices B=<O _1) 19

11
Ifu iz

; 1(l=1325+132“+823+...+B+21
21 22

Calcule f | +f,+1, +f,,

A)
B)
&)
D)
E)

(S~ GV \C I

Resolucién 16

Matrices

Potenciacion

f11 fi2
A=|: :I B24+B24+ B2+ . . +BZ+B+I+]
fo1 foo

Para reducir, multiplicamos por la matriz: (I — B)

www.trilce.edu.pe
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(1 — B).A=(I — B)(B®+B%4+...+B+I])+(I-B)
(1 — B).A=I — B26+] — B= — B%6 — B+2I

Pero, del dato: B = <(1) _11>, se tiene:

B3= — 1 - B?0=pB?
Entonces:

(1 - B).A= —B2-B+2I= —(B — I)(B+2I)

(I — B).A=( — B)(B+2I)
Para hallar la matriz “A’, multiplicamos
por: (I — B)’!
2 -1 fi1 f12
A=B+2 = =
" 4 (1 3) <f21 fao

Nos piden: f;1+f19+fo1 +f22=5
Rpta.: 5

Pregunta 17

Dado el sistema de ecuaciones
x2+y2—10x—6y<—30,
y—x?+10x<27,
10x—x%—y<21.

Senale el grafico méas préximo al conjunto
solucién del sistema anterior.

A) VA
T 6 %
B) YA -=~
3 --‘:’
__._>“g' <
C) vA
1 \\
3R
——-5—>
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D) V4 A) 0
3 . ’ B) 1
SRS c vz
5 5 D) 2
E) vA E) 2/2
3 “, ’ Resolucion 18
—_ T 5 “é' Graéfica de relaciones
Valor absoluto
Resolucion 17 Segn la teorfa
Grafica de relaciones max{| x|y [} = [ x[+] y|+2||x|—| vll

Lineas curvas

Segin las condiciones: por condici6n tenemos

Xty —10x—6y<—30 > (x—5)+(y—3)<2z | [xI+lyl+lIx|=lyll _
y—x2+10x<27 & y<(x—5)+2 2 -
10x—x?—y<21 © y>4—(x—5)? Ix|+y[+lIx|-lyll< 2
La primera relacién indica un circulo con centro Lo |x|=|y|Alx|<1

en (5;3) y radio 2, sin incluir la circunferencia.
A e L x[=lylAlyl=1
La segunda relacién indica la regién ubicada

debajo de la pardbola y=(x—5)2+2, sin incluir Ahora, con la condicién ||(x,y)||1 tenemos
el borde.

o O x>yl Ix[<]y]
La tercera relacién indica la regién ubicada Ix|<1 v ly|<1
encima de la pardbola y=4—(x—5)2 sin incluir el N N
encima de la pardbola y— e x[+ly[=1  Uxl+lyl>1

3 ___‘ . Graficando tenemos
Rpta.: Ay
X

Pregunta 18

Sean [[(x, y) [, =[x[+]v],

I1(x,9)II, = méx{|x ||y [} para (xy)e R*.
Calcule el érea de la regién C, donde

C={xyHI=IL =1y [[xy)l =1}

Prohibida su venta
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nétese que el area de la regiéon sombreada
equivale al area que encierra el cuadrado.

. Area= («/5)2 =2u?
Rpta.: 2
Pregunta 19

De la sucesién (a ) donde

1
a, = (3"+4")" donden e N.
Podemos afirmar que:

A) 5<a <7
B) 4<a <6
C) 4<a,<7
D) 3<a,<6
E) 3<a,<8

Resolucion 19

Sucesiones de niimeros reales
Sucesion acotada

Féacilmente reconocemos que la sucesién {a,} es
decreciente.

Segun la teoria:
Lim g%n)< a, <ap
4<a,<7
Noétese que 4>3 A 7<8, por tanto:
3<a,<8
Nota:
. B n n n
Lim (a,) = ]ﬁlr_n> oV 3"+4

n— oo

Rpta.: 3<a,<8

Pregunta 20

Calcule el valor minimo de la funcién objetivo
f(x,y)=3x+6y sujeto a las siguientes
restricciones:

www.trilce.edu.pe
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2x+3y =12,
2x +5y > 16,
x>0,
y=>0.

A) 20

B) 21

C) 22

D) 23

E) 24

Resolucién 20

Programacioén lineal
Optimizacion
La funcién objetivo es:

f(x;y) = 3x + 6y

Graficando las restricciones:

v

Reemplazando cada punto vértice:
f(A)=0+24=24
fB)=9+12 =21
f(C)=24+0=24

.. Minimo = {(B) = 21

Rpta.: 21
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Pregunta 21

ABCD—EFGH es un hexaedro regular, con
MeAE, NeBF, PeCG y QeDH. Si AM=2 u,
PC=4 u, AE=6 u, y el volumen del sélido
ADC—MQP es 42 u?, calcule la diferencia

NB-QD (en u).
A) 0
B) 1
C 2
D) 3
E) 4

Resolucién 21

Geometria del espacio

Poliedros regulares

Piden NB—-QD

*Volumen ADC-MQP=42u3

<2+Q3D+4>‘(%)=42
QD=1

* Asumiendo que “N” pertenece al plano

determinado por MQP.

Examen UNI 2016 - |

NB+1=2+4—>NB=5

NB-QD=5-1=4
Rpta.: 4

Pregunta 22

En un tridngulo ABC, AB=1 u, AC= /§ u. Se
toma un punto P exterior al lado BC, de modo
que m<LBPC=2m<BCA.

Si BC=PC y AB//CP, calcule (en u) el valor de
la mediana relativa al lado AC.

A)@
o 53
C)g
D)
E) @

Resolucion 22

Relaciones métricas

Relaciones métricas en tridngulo oblicuo
Piden BM

www.trilce.edu.pe
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—>m<BAC = 30

T. Stewart: AABC

12.a+/3% 1-a2@+1)+a(l)@+1)
—a=1

— [\ ABC(30° 60°)

B
1 2
A 3 M /3 C

2 2
x=YT

2
Rpta.: g

Pregunta 23

En una circunferencia se trazan dos cuerdas
paralelas a un mismo lado del centro, una
de 15 cm y la otra de 25 cm. Si distan entre
si 8 cm, écudl es la longitud (en cm) del
didmetro de la circunferencia?

A) 251
B) 252
C) 253
D) 254
E) 255

Resolucién 23

Relaciones métricas

R. M. en A rectdngulo

www.trilce.edu.pe
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Piden=2R

Teorema de Pitdgoras

B OPBy BOQD
R2=a?+(2> ) =(8+a)2+ (175)
Resolviendo: a = %

2 2 2581
R (Bfef B
2R=254
Rpta.: 25,4

Pregunta 24

“_

La figura representa un cubo de arista “a” cm.
Calcule el area (en cm?) del poligono PQRSTU,
siPQ, R, S, T, U son puntos medios de las
aristas.

©
8
c
o
>
S
wv
©
S
2
=
o
o
a




SOLUCIONARIO

Examen UNI 2016 - |

Matematica

P 2 /3
_,(a
Q ARegién sombreada 6(5‘/5) 4
_3 2
U ARegi(’)n sombreada Z‘/ga
. 3¥3 o
R Rpta.: 4 2
........... - Pregunta 25
- é Por los vértices de un tridngulo equilatero ABC
se trazan rectas paralelas. Si las distancias de
A) 23 a2 las rectas paralelas extremas a la central son
3 uy 5 u, respectivamente, calcule el area del
B) 32 a? triangulo ABC (en u?).
A) 1543
C) 3y3 a2 )
46
B) =3
D) 5 a
E) ﬂ a2
4 D) 1643
Resolucion 24 49
Areas B 53
Geometria del espacio Resolucién 25
Piden: ARegion sombreada Relaciones métricas
P _ Relaciones métricas en tridngulos rectdngulos
Piden: AAABC=?
Y12-9 -y/12-25
_ 2-25 gy g
D = >L
R
©
= a
. F
2
© a S
RS 2
o <
= <z
DS_ Se forma un hexégono regular:
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BBHC: Teorema de Pitégoras

12=82+(y/12-9 -/12-25)

Resolviendo
2_196
L=73

Calculando el area

A _L2/3 19643
AABC- 4 3 14

_ 49
AunBC = ?‘/g

Rpta.: 43—95
Pregunta 26
En la figura AB=8 cm, AC=12 cm, AE=10 cm,
y D es punto medio de BE.
Calcule BB’
BB""

n Z
B =
o 7
D) 3
B ¢

www.trilce.edu.pe
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Resolucion 26

Relaciones métricas

R. métricas en el T. rectdngulo

. B CBD:

_ _12

34=5x—x= 5
. BABE;

86=y10 —y=1>

12
x_5 _1
y 48 2
10
Rpta.: 1/2
Pregunta 27

Determine el nimero de triangulos escalenos,
de perimetro menor que 10 u y cuyos lados
tengan medidas enteras.

A)
B)
&)
D)
E)

S O R

©
8
c
o
>
S
wv
©
S
2
=
o
o
a
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Resolucion 27 Resolucion 28
Triangulos Circunferencia
Propiedades Propiedades

Piden: Ntumero de tridngulos escalenos.
Dato: 2 Papapc<10

Por existencia de triangulos

b<c+a
B 2b<a+b+c<10
2b<9
¢ a c<a<b<4)5
A c 2<3<4 v —cumple
1<2<3 x —no cumple
En los demaés casos no cumple. Pidenr; + 1o
= Solo hay un triangulo escaleno. Dato: 2Pnapcp=50; AC=20
Rpta.: 1 T. Poncelet
Pregunta 28 AB + BC=AC+2ry
Se inscribe un cuadrilatero ABCD en una AD + DC=AC+2r;

circunferencia como se aprecia en la figura. _
El perimetro del cuadrilatero es de 50 cm y AB + BC + AD + DC =2(AC) +(ry +12)

el didmetro de la circunferencia AC es igual 2Poppcp=2(20) + (r1+rp)
a 20 cm. Calcule r;+r9 en cm. 50 = 40 + 2 (r] + rp)

L=T1]+ o5
Rpta.: 5

Pregunta 29

En la siguiente figura, del punto P se traza
una tangente PT Y una secante PC.
Si AC=12,5cm, CE=13,5 cm y AL=6 cm.

©
% A) 3 Determine el valor de %
i B) 5
o
e C) 6
N
o D) 6,5
.
E) 72
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T
E
B
L
2 A\/C
A) 125
B) 1,50
C) 175
D) 2,00
E) 225

Resolucién 29

Semejanza

Semejanza de tridngulos

3o BC - X
Piden AB vy

¢ Teorema de Pappus
BH2=6.(13,5)
BH=9

www.trilce.edu.pe

* DBLA ~RCHB

Rpta.: 1,50

Pregunta 30

En un tetraedro regular A—BCD de arista
igual a 4 u, exterior a un plano P, las
distancias de B, C y D al plano P son 2 u,
6 uy 4 u respectivamente. Calcule (en u) la
distancia del incentro del tridngulo BCD al
plano P

A) 2,5
B) 3,0
C) 35
D) 40
E) 45

Resolucion 30

Poliedros
Poliedros regulares
Piden “x”

A

Prohibida su venta




Prohibida su venta

SOLUCIONARIO

Matematica

1. BM=MC
= MD: Mediana
M'D’: Proyeccién ortogonal

2. MM': Base media
MM’'=3

3(2K) +K(6)
K+2K

_ 12K
3K

=X=

X =4
Rpta.: 4,0
Pregunta 31
En la figura siguiente AB=RC
B

6x] 7%

A R C

Determine el valor de x.

A) 8°

B) 10°
C) 12°
D) 14°
E) 15°

Examen UNI 2016 - |

Resolucion 31

Congruencia de triangulos
Construccion
Piden: x

e Se traza la ceviana RE tal que el ARBE es
isésceles.

¢ AABR=ACRE (L AL)
— mIBAR=mJIRCE=x

* AABCx+6x+Tx+x=180°
15x=180°

nx=12° Rpta.: 12°

Pregunta 32

Si los radios de dos circunferencias miden
2 uy 6 uy la distancia entre los centros es de
20 u. Calcule (en u) la distancia entre el punto
de interseccién de las tangentes interiores
y el punto de interseccién de las tangentes
exteriores comunes a las dos circunferencias.

A) 10
B) 11
C) 12
D) 13
E) 15
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Resoluciéon 32

Semejanza
Semejanza
Piden: PQ

hd BQO 1T ~ BQOzN

. Bolep ~ BOZFP

2 OP

6-20-0,p P70

~PQ=15
Rpta.: 15

Pregunta 33

Determine el rango de la funcién

f:[-1,1]> R definida por

arc sen (x) + %

ey = arc cos(x) — 21
A) [-1,0]
B [
o (53
> Frb
E) [0:1]

www.trilce.edu.pe
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Resolucion 33

Funciones trigonométricas inversas

Dominio y rango
_T
Como: arcsenx = "9 T arccosx

_ T —arccosx
== o
arccosx — 21

- T
fx) arc cosx — 2T L

Ahora:

0 <arccosx <

——1=<0
arc cosx — 2T

. _[-1
.. Ranf = [ 2,0]
Rpta.: [—%;0]
Pregunta 34
La ecuacién de la conica que sigue:
x2+2/§xy+3y2+8/§x—8y+32 =0

corresponde a:

A) Hipérbola

B) Elipse

C) Circunferencia
D) Parabola

E) Punto

©
8
c
o
>
S
wv
©
S
2
=
o
o
a
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Prohibida su venta

Resolucion 34

Transformacién de coordenadas
Ecuacion de segundo grado
Como:

Ax?+Bxy+Cy?+Dx+Ey+F = 0
B2-4AC = (24/3)2-4(1)(3) = 0

= Es una parabola

Rpta.: Pardbola

Pregunta 35

Sean X, y, z las medidas de los &ngulos
interiores de un tridngulo tales que:

cot(x)+cot(y) =-3tan(z)cot(x)cot(y).

Determine tan (x) en funcién del angulo “y”.
A) 2 tan (y)
B) 3cos(y)
C) 4cot(y)
D) 3tan(y)
E) 4sen(y)

Resolucion 35
Identidades trigonométricas para tres
angulos

Propiedades

Datos:

I x+y+z=180°

1L ctgx +ctgy

ctgx ctgy 3tgz
tgx+tgy=3tgz
Se cumple:

tgx+tgy +tgz=tgx tgy tgz
3tgz+tgz=tgx tgy tgz
4=tgx tgy
tgx=4ctgy
Rpta.: 4 cot (y)

Pregunta 36

Una poblacién de aves amazénicas tiene
modelo de crecimiento dado por la férmula:
N(t) =103(2 cos(Bt)+5) aves, t en afos, con
fluctuaciones periédicas de 7 anos. Determine
el menor tiempo en que la poblacién sera de
6000 aves.

A) 3 anosy 6 meses
B) 2 anosy 6 meses
C) 2 anosy 5 meses
D) 1 anoy 2 meses
E) 1ano

Resolucion 36

Funciones trigonométricas

Teoria de periodos

N(t) =103(2cos(Bt)+5) periodo: 7= %"
2

N(t)= 10°(2cos(Z%)+5)  para N(t)=6000

6 X}Oé = W(Zcos(%)+ 5)

2mty_ 1. . .
= cos( 7 )— 2,para menor tiempo:

o t=1 ano y 2 meses
Rpta.: 1 aiio v 2 meses
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Pregunta 37

Determine para qué valores de xe <0;2n> se
cumple:

cot? (x)+4 >0 Pregunta 38
2sen?(x) + bsen (x) — 3

En el paralelepipedo rectangular de la figura,
determine aproximadamente la medida del

A) <%,%> &ngulo 6.
3 “
B (53 |
ll' ; 4
51 / i
Q) E;_ / ! 1
<6 6 > /" ‘¢JI---------------::-/
’ s ==~
0.-77  __----T
D) (Ex)\{E} o 2
' 8 v
B (om\{£2F} A) 30°
B) 45°
Resolucion 37 S
i i o D) 75°
Inecuaciones trigonométricas E) 90°

Inecuaciones trigonométricas
Resolucion 38

(+)
’ N Resolucién de triangulos oblicuangulos
ctg2 x+4
>0 Teorema de cosenos

(senx + 3) (2senx-1)
S —)

(]

= 2senx-1>0 Ax#nwt,nE€Z

senx > %

SIES
[oNE

Aplicando el teorema de cosenos

(4y/5) = (24137 +(10 - 2(2/13)(10)cos

CT
cose=%—» cos = 0,49

Prohibida su venta
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.0 es aproximado a 60°
Rpta.: 60°

Pregunta 39

Las letras S, C y R denotan la medida de un
mismo angulo en los sistemas sexagesimal,
centesimal y radial, respectivamente.

Dadas las siguientes proposiciones:

— Existe un éngulo no nulo tal que
S+R=C.

—  Existe un dngulo no nulo tal que S=CR.
—  Existe un angulo tal que S>C.

Son correctas:

A) Solo Il

B) Sololly Il
C) Sololyll
D) Solo Il

E) LIyl

Resolucion 39

Sistemas de mediciéon angular

Foérmula de conversion

Se cumple S = 180k, C = 200k, R = nk; k e R
. S+R=C

nk =20k => k=0 .. angulo nulo
II. 180k = 200k . nk
= k=0
= k= % .. angulo nulo
% o no nulo
m s>cC
9k > 10k
k<O .. angulo negativo

Rpta.: Solo 11 y 111

Pregunta 40

En la figura mostrada M, N y P son puntos
de tangencia de la circunferencia inscrita en
el sector circular AOB. Si m<OPN=0rad,
entonces el valor de cot(0) es:

Examen UNI 2016 - |

) N

A V2-1
B) 24/2-1
C) 242

D) J/2+1
E) /2+2

Resolucion 40

Razones trigonométricas

Angulos agudos

L

A

BOQN: notable de 45°
ON=0P=/2
Coto = y2 +1

Rpta.: V2 +1
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